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FISIESE WETENSKAPPE: CHEMIE
{Vraestel 2) 10842/20

INSTRUKSIES EN INLIGTING:

1.

10.
1.

Die vraestel bestaan uit 10 vrae. Beantwoord AL die vrae in die
ANTWOORDBOEK.

Begin elke vraag se antwoord op 'n NUWE bladsy.

Nommer die antwoorde volgens die nommeringstelsel wat in hierdie vraestel
gebruik is.

Los EEN lyn cop tussen twee subvrae, byvoorbeeld VRAAG 2.1 en
VRAAG 2.2.

Jy mag n nie-programmeerbare sakrekenaar gebruik.

Jy mag toepaslike wiskundige instrumente gebruik.

Jy word aangeraai om die aangehegde INLIGTINGSBLAAIE te gebruik.
Wys ALLE formule en invervanging in ALLE berekeninge.

Rond alle numeriese antwoorde af tot 'n minimum van TWEE desimale
plekke.

Gee kort beskrywings, ensovoorts waar nodig.

Skryf netjies en leesbaar.

b.o.




FISIESE WETENSKAPPE: CHEMIE
(Vraestel 2) 10842/20

VRAAG 1: MEERVOUDIGE KEUSEVRAE
Vier opsies word gegee as moontlike antwoorde vir die volgende vrae. Kies die antwoord en

skryf slegs die letter (A — D) van jou keuse langs die vraagnommer (1.1 tot 1.10) neer in die

ANTWOORDBOEK bv. 1.11 D.

1.1 Beskou die struktuurformule van die organiese verbinding hieronder.

H H
H (I3 (jJ"'"O
.

Watter van die volgende is die korrekte IUPAC naam vir hierdie verbinding?

A

B

C

D

Etanoon

Eteen

Etanol

Etanaal

1.2 Watter van die voigende verteenwoordig 'n gebalanseerde vergelyking vir die
verbranding van oktaan?

A 2CgH1s + 2502 - 16CO2 + 18H20

B CsHiz+ 1602 = 8COz + 9H2:0

C CsHis +3202 -> 8CO2+ 18H20

D 2CgH1s + 802 > 16CO2 + 9H20

)

@)

b.o.




1.3

1.4

FISIESE WETENSKAPPE: CHEMIE
(Vraestel 2) 10842/20

Watter van die volgende verbindings sal broomwater die vinnigste ontkleur
onder normale omstandighede?

A Eteen

B Etanaal

C Etanol

D Etaan

Drie katalisators word apart gebruik om die tempo van 'n hipotetiese reaksie te

verhoog. In die diagram hieronder verteenwoordig E1, Ez en Es die effek van
elke katalisator op die aktiveringsenergie (Eo) vir die reaksie.

Fs

Aantal molekule

T

0 ' »
E1E: Es B Ex

Watter van die volgende is die aktiveringsenergie vir die reaksie met die
HOOGSTE tempo?

A Es
B E:
C Ei

D Eo

(2)

(2)

b.o.




1.5

1.6

FISIESE WETENSKAPPE: CHEMIE 5
(Vraestel 2} 10842/20

50 ¢cm? van 'n 0,1 mol.dm soutsuuroplossing word gegooi op stukkies sink met
n massa van 5 g, wat binne-in n glasbeker is by kamertemperatuur.
Watter een van die volgende faktore sal nie die aanvanklike tempo van die

reaksie verhoog nie?
A Maal die stukkies sink tot n poeier.
B Gebruik 30 cm? vann 0,2 mol.dm= soutsuur by kamertemperatuur.

C Verhoog die temperatuur van die suur oplossing tot 50 °C.

D Gebruik 100 cm?® van 'n 0,1 mol.dm™ soutsuuroplossing by
kamertemperatuur. 2

Die grafiek hieronder verteenwoordig die verandering in die tempo van reaksie
teenoor die tyd vir die terugwaartse reaksie wat plaasvind wanneer 'n sekere
hoeveelheid waterstof (Hz2) gas en jodium (I2) gas geseél word in 'n houer.

Die vergelyking vir die reaksie is: Hz(g) + l2(g) = 2HIg) AH <0

Ewewig is eerste bereik na 5 minute.

------------

e

Tempo {mol?}

n
-

0
Tyd (min)

Watter verandering in die toestande is gemaak by 10 minute om die
veranderinge in die tempo van die reaksie mee te bring soos aangedui op die
grafiek? '

A 'n Katalisator is bygevoeg.
B Die temperatuur word verhoog.
C Die temperatuur word verlaag.

D Die eksterne druk op die reaksiemengsel word verminder. (2)

b.o.



1.7

1.8

1.9

FISIESE WETENSKAPPE: CHEMIE
(Vraestel 2) 10842/20

Beskou die vier verskillende oplossings. Watter van die oplossings is n
verdunde swak suuroplossing?

A 0,1 mol-dm™ HC/ oplossing

B 5 mot-dm= CHsCOOH oplossing
C 0,5 mol-dm® oksaalsuuroplossing
D 5 mol-dm= NaOH oplossing

Die volgende vergelykings verteenwoordig twee hipotetiese halfreaksies. Die
reduksiepotensiale word ook voorsien:

X2+ 2e 22X +1,09Vv
Y'+e2Y -28V

Watter een van die volgende stowwe in hierdie hipotetiese halfreaksies sal die
sterkste oksideermiddel wees?

A X
B X2
c Y
DY

Watter van die volgende kombinasies is die KORREKTE een vir die produkte
gevorm gedurende die elektrolise van pekel.

ANODE KATODE
A Chloor Waterstof
B Waterstof Suurstof
c Suurstof Waterstof
D Waterstof | Chloor

2

(2)

(2)

b.o.



1.10

FISIESE WETENSKAPPE: CHEMIE 7
(Vraestel 2) 10842/20

Bestudeer die diagram hieronder wat die industri&le produksie van produk C.
voorstel.

NH;— 0; Oz H:0

o, —+

LA+ H,0

Watter proses is gebruik om produk C te produseer?

A

B

Fraksionele distillasie van lug
Oksidasie van ammoniak
Haber proses

Ostwald proses (2}
[20]
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FISIESE WETENSKAPPE: CHEMIE
(Vraestel 2) 10842/20

VRAAG 2 (Begin op’nh nuwe bladsy.)
Die letters A tot F in die tabel hieronder verteenwoordig ses organiese verbindings.

|
H—C—H
T L,
A fH—C oG G e O G G H il i
| | H H H
H H
ﬁ—?—-—ﬂ
H
€ | CH,CH == CHCH,CH3CH, p | Penlieipropanoaat
T !
Homrm Qe G G G — G—C—H PR
BREEEE 5 I
L. A H F |H—c—c=Cc—C~C—H
H—C—H ] ]
i H H H
H—-?mu
H

2.1

22

Skryf die letter(s) neer wat die volgende verteenwoordig:
211 Alkeen

2.1.2 'nKetoon

2.1.3 'n Verbinding met die algemene formule CnHzn2
214 ’n Struktuurisomeer van oktanoésuur

Skryf die IUPAC naam neer van verbinding:

221 A
222 E
223 F

(1)
(1)
(1)
(1

(2
)
@



2.3

FISIESE WETENSKAPPE: CHEMIE
(Vraestel 2) 10842/20

Verbinding D word berei deur twee organiese verbindings te laat reageer in
die teenwoordigheid van'n suur as katalisator.

Skryf neer die:
2.3.1 Struktuurformule van verbinding D

2.3.2 IUPAC naam van die organiese suur gebruik om verbinding D te
berei

2.3.3 NAAM of FORMULE van die katalisator gebruik.

@

(1)

(1)
[14]

b.o.




FISIESE WETENSKAPPE: CHEMIE
(Vraestel 2) 10842/20

10

VRAAG 3 (Begin op’n nuwe bladsy.)

Die smeltpunt van vier organiese verbindings, verteenwoordig deur die letters A, B, C
en D word gegee in die tabel hieronder.

3.1

3.2

3.3

3.4

VERBINDING SMELTPUNT (°C)
2-metielheksaan -118

Heptaan -91
Oktan-1-ol -16
Oktanoésuur 16,7

o] O @m| »

Definieer smelfpunt.

Watter EEN van C of D het die hoér dampdruk?
Gee 'n rede vir die antwoord.

A en B is struktuurisomere.
3.3.1 Definieer struktuurisomeer.

3.3.2  Verduidelik waarom B 'n ho&r smeltpunt het as A. Verwys na
struktuur, intermolekulére kragte en energie in die verduideliking.

Verduidelik die verskil in die kookpunte van C en D. Verwys na
intermolekulére kragte en energie in die verduideliking.

@)

()

2)

)

(3
[12]

b.o.




4.1

4.2

FISIESE WETENSKAPPE: CHEMIE 11
(Vraestel 2) 10842/20
VRAAG 4 (Begin op'n nuwe bladsy.)
But-1-een, n ONVERSADIGDE koolwaterstof, en verbinding X, 'n
VERSADIGDE koolwaterstof, reageer met broom soos verteenwoordig deur
die onvolledige vergelykings hieronder.
Reaksie I: But-1-een + Brz —
Reaksiell: X+ Br2 — 2-bromobutaan + Y
411 Gee 'n rede waarom but-1-een geklassifiseer word as onversadig. (1)
412 Watter tipe reaksie (ADDISIE of SUBSTITUSIE) vind plaas in die
volgende?
(a) Reaksie I (N
{b) Reaksie II (1
4.1.3 Skryf die reaksietoestand vir Reaksie II om plaas te vind neer. (1)
414 Skryf die IUPAC naam van reaktant X neer. (1)
4.1.5 Skryf die naam of formule van produk Y neer. (1
2-chlorobutaan kan of ELIMINASIE of SUBSTITUSIE ondergaan in die
teenwoordigheid van 'n sterk basis soos natriumhidroksied.
421 Watter reaksie sal eerder plaasvind wanneer 2-chlorobutaan verhit
word in die teenwoordigheid van GEKONSENTREERDE
natriumhidroksied in etanol? Skryf slegs SUBSTITUSIE of
ELIMINASIE neer. )]
4.2.2 Skryf die IUPAC naam van die hoof organiese produk wat gevorm
word in VRAAG 4.2.1 neer. @
4.2.3 Gebruik struktuurformules om die gebalanseerde vergelyking neer te
skryf vir die reaksie wat plaasvind wanneer 2-chlorobutaan reageer
met 'n VERDUNDE natriumhidroksiedoplossing. (8)
[15]

b.o.




FISIESE WETENSKAPPE: CHEMIE
(Vraestel 2) : 10842/20

12

VRAAG § (Begin op'n nuwe bladsy.)

n Groep graad 12 leerders gebruik die reaksie tussen kalsiumkarbonaat en soutsuur
om die faktore wat reaksietempo beinvioed te ondersoek. Hulle gebruik die apparaat
soos hieronder getoon.

CaCQ,

HCE(aq)

Die reaksie wat plaasvind word verteenwoordig deur die volgende chemiese
vergelyking:

CaCOs(s) +2HCHaq) > CaCf(aq) + X(g) + Hz20() AH<0

b.o.




5.1 Identifiseer die gas X.

FISIESE WETENSKAPPE: CHEMIE
10842/20

(Vraestel 2)

13

(1)

5.2 Twee eksperimente word uitgevoer deur gebruik te maak van die apparaat
getoon hierbo. Die toestande vir elke eksperiment word gegee in die tabel

hieronder.

Eksperiment

Massa van
CaCOs(s) (in g)

Toestand van
verdeling van
CaCOa(s)

Konsentrasie
van HCI
(mol-dm=)

Temperatuur
van HCl(aq)(°C)

4

Stukke

0.2

40

1
2

4

Stukke

0,4

40

Definieer, in woorde, die term reaksietempo in terme van HIERDIE
ondersoek. (2)

521

Vanaf die tabel hierbo, skryf die onafhanklike veranderlike vir hierdie
ondersoek neer. (1N

522

Gee n rede waarom die leerders gelyke massas en dieselfde toestand
van verdeling van CaCOs(s) moet gebruik. (1

5.2.3

53 Die leerders neem waar dat die reaksietempo HOER is in eksperiment 2 as in
eksperiment 1.

5.3.1 Gebruik die botsingsteorie om hierdie waarneming te verduidelik. 4

Verwys na eksperiment 2 en bereken die volume soutsuur (in cm?)

wat reageer met CaCOas(s).
Aanvaar dat CaCO3 die BEPERKENDE REAKTANT is. 4)

5.3.2

53 Skets n POTENSIELE ENERGIE teenoor REAKSIE KOORDINATE grafiek vir
hierdie reaksie. Benoem die asse en dui die volgende aan op die grafiek:

(a) Reaksiewarmte

(b)  Aktiveringsenergie

(c) Geaktiveerde kompleks C)
[17]

b.o.



FISIESE WETENSKAPPE: CHEMIE 14
(Vraestel 2) 10842/20

VRAAG 6 (Begin op’n nuwe bladsy.)

Die volgende vergelyking verteenwoordig 'n sleutelreaksie in die bereiding van
swawelsuur:

2802(g) + O2(g) = 280s3(g) AH <0

Die proses van die reaksie word gekontrolleer op so 'n manier dat die temperatuur
binne die houer te alle tye tussen 370°C en 550°C bly.

6.1

6.2

8.3

6.4

6.5

Wat word deur die dubbelpyl in die vergelyking verteenwoordig? (1)
Waarom staan hierdie reaksie bekend as die Kontakproses? (1
Verduidelik waarom die temperatuur verkieslik nie

6.3.1 laer as 370°C moet wees nie. (2)
6.3.2 hoéras 550°C moet wees nie. (3)

Vir die proses hierbo, word die volgende inligting verkry vanuit die analise van
die ewewigsmengsel by 400°C:

Volume van die houer = 200dm?3
Aanvankiike hoeveelheid SOz = 50 mol
Hoeveelheid SOs3 by ewewig = 22 mol
Ke by 400°C = 7,328

Gebruik die inligting hierbo en bereken die aanvanklike massa van die
suurstof wat gebruik is vir hierdie reaksie. (7)

Die temperatuur vir die proses hierbo word verhoog na 500°C.

Beskou die volgende grafiek.

Tempo{mol)

Tyd(s)

Watter reaksie, VOORWAARTS of TERUGWAARTS, word verteenwoordig

deur die stippellyn? (2)
[16]

b.o.



VRAAG 7 (Begin op’n nuwe bladsy.)

FISIESE WETENSKAPPE: CHEMIE 15
(Vraestel 2) ' 10842/20
7.1 Die volgende apparaat word gebruik vir die titrasie van 'n verdunde alkali
{Ba(OH)2) met 'n verdunde suur, (H2504).
Gebalanseerde vergelyking:
H2804 (aq) + Ba(OH)z(aq) @ BaSOa(s) + 2H20(¢)
Verdunde
" H,50,
X
Verdunde
Ba{OH},
Watter tipe reaksie vind plaas wanneer 'n suur by 'n alkali gevoeg
word? (1)

716

Skryf die naam van die verdunde alkali neer.
Benoem die apparaat X .

Metieloranje word gebruik as 'n indikator. Wat sal jy waarneem in Y
wanneer die suur bygevoeg word, voordat die eindpunt bereik word?

Noem of elk van die voigende TOENEEM, AFNEEM of DIESELFDE
BLY, terwyl die suur bygevoeg word en voor die eindpunt bereik
word:

(@) [Ba?']
(b) [OH]
(cy pH

50 cm? van die verdunde alkali reageer volledig met 30 cm? van die
verdunde suur gedurende die reaksie. Bereken die massa
bariumsulfaat wat sal vorm gedurende die reaksie indien die
konsentrasie van die verdunde alkali 0,1 moldm is.

(1)
(1

(2)

(3)

(®)

b.o.




7.2

FISIESE WETENSKAPPE: CHEMIE
(Vraestel 2) 10842/20

16

Twee proefbuise bevat oplossings van NH4C(¢) en CH3COONa. Die pH
waardes is minder as 7 en groter as 7 onderskeidelik. Herskryf die volgende
hidrolise reaksies in die ANTWOORDBOEK en voltooi albei om hierdie

verskynsel te verduidelik:

7.21  NH4*(aq) + H20(¢) - *

7.22 CHsCOO(aq) + H0(¢) - +

@)

)
171

b.o.



VRAAG 8 (Begin op’n nuwe bladsy.)

n Leerder stel n elektrochemiese sel op volgens die volgende reaksie:

8.1

8.2

8.3

8.4

8.5

8.6

8.7

Al(s) + Cu?*(aq) > A**(aq) + Cu(s)

[dentifiseer die tipe elektrochemiese sel voorgestel deur hierdie reaksie.
Skryf die selnotasie van hierdie sel neer.

Vioei die elektrone in die eksterne stroombaan van die Af na die Cu
elektrode of van die Cu na die AZ elektrode?

Skryf die halfreaksie neer wat plaasvind by die anode van hierdie sel.
Bereken die aanvanklike emk van die sel onder standaardtoestande.

5 g A¢C¢3 word opgelos in die aluminium halfsel van die standaardsel.

AFNEEM of BLY DIESELFDE.

8.6.2 Verduidelik jou antwoord in VRAAG 8.6.1

Watter energie omskakeling vind plaas wanneer die sel werkend is?

FISIESE WETENSKAPPE: CHEMIE 17
(Vraestel 2) 10842/20
(1)
3)
M
(2)
(4}
86.1 Wat sal die effek wees op die potensiaalverskil? Kies vit TOENEEM,
(1)
(3)
(1)
[16]

b.o.




VRAAG 9 (Begin op’n nuwe bladsy.)

Ho# suiwerheid koper word verkry deur elektrolise met 'n dun, suiwer koper katode en'n

AANGESUURDE oplossing koper(ll)sulfaat.

9.1

8.2

9.3

9.4

By watter elektrode sal die suiwer koper neerslaan?
Skryf slegs A of B.

Skryf die reduksie halfreaksie vir hierdie sel neer.

koper wat gebruik is as die anode.

n konstante stroom gebruik word.

duur van die reaksie.

9.4.1 Definieer n elekiroliet.

FISIESE WETENSKAPPE: CHEMIE 18
(Vraestel 2) 10842/20
: /
% 025 e /
g 1800 Tyd(s;
(1)
(2)
Gebruik die grafiek en bereken die persentasie suiwerheid van die onsuiwer
Die massa van die onsuiwerhede wat gevorm is in een uur is 15,8 g wanneer
4
Die koper (1I) sulfaat is 'n elektroliet en die konsentrasie bly dieselfde vir die
(2)
9.42 Verduidelik waarom die konsentrasie van die oplossing konstant bly. (1
[10]

b.o.



FISIESE WETENSKAPPE: CHEMIE 19
(Vraestel 2) 10842/20

VRAAG 10 (Begin op’n nuwe bladsy.}

Die gebruik van kunsmis in die landbou industrie is baie belangrik. Navorsing het
gewys dat die opbrengs van mielies baie keer verhoog kan word deur die toevoeging
van kunsmis aan die grond.

10.1 Kunsmis bevat drie primére voedingstowwe.
10.1.1 Noem die drie primére voedingstowwe. (3)

10.1.2 Watter EEN van die drie voedingstowwe word nie geproduseer of
gemyn in Suid Afrika nie? )

10.1.3 Een van die primére voedingstowwe word gemyn in Suid Afrika.
Noem die minerale vorm waarin dit gevind word. (1)

10.1.4 Noem n industriéle proses waarby die derde primére voedingstof
(nie genoem in 10.1.2 en 10.1.3 nie) beskikbaar gemaak word as'n
kunsmisstof. (D

10.2 Die gebruik van kunsmis het een belangrike negatiewe effek, genoem
“eutrofikasie”. Definieer eutrofikasie. (2)

10.3 n Boer beplan om mielies te plant. Hy doen navorsing en vind dat hy 18 kg N,
3 kg P en 3,25 kg K benodig vir die grond om 1 ton mielies per hektaar te
produseer.

'n Kunsmis maatskappy adviseer hom om of 100 kg van Kunsmis A met n
NPK verhouding van 4:1:1 (36) of 2 pakke van 50 kg van Kunsmis B met n
NPK verhouding van 7:2:2 (15) te gebruik.

Doen die nodige berekeninge om die boer te adviseer watter kunsmis hy

moet koop om te voorkom dat hy te veel voedingstowwe vir die plante gee. (5)
[13]
TOTAAL: 150

EINDE



FISIESE WETENSKAPPE: CHEMIE
(Vraestel 2) 10842/20

20

GEGEWENS VIR FISIESE WETENSKAPPE GRAAD 12
VRAESTEL 2 (CHEMIE)

TABEL 1: FISIESE KONSTANTES

NAAM SIMBOOL WAARDE
Standaarddruk p’ 1,013 x 10° Pa
Molére gasvolume by STD Vm 22 4 dm?mol!
Standaardtemperatuur T? 273K
Lading op elektron e 16x1019C
Avogadro se konstant 6,02x10=
TABEL 2: FORMULES
m N
=— n=——m
M Na
n m \Y
c=— of c=— -
A MV n Vim
CaVa _ Na pH = -log[Hz0"]
oMb Mp

Egel . Ealatode - E:node
E.;el = E:duksle - Egksidasie

0 _ 8 o
Esei - Eols'rdeemiddel - Ereduaeerrniddel




‘O'L'd

8€z ZeT
n oN PN w4 s3 10 Ag wo wy nd dN n ed uL
g0l Zol 101 00l 66 86 16 96 56 ¥6 £6 Z6 16 06
§11 £ll 691 191 591 €9l 651 151 T 051 ¥l 7 orl
m qA wp a3 oH Ag qL PO n3 ws wd PN id =To)
¥4 0L 69 89 19 99 59 79 £9 29 19 09 65 85
9zz
oy e Dl g
68 88 8
» »o| 60T | 202 | ¥OZ | LOZ 16} 561 Z6l 06l 981 ¥8l 181 611 legl Ll oltEk o
uy W wl og © 1g | qd @ 3L ™| BY ny d a s0 oy M el H © N g ®©{sy) N
98 58 ¥8 £8 z8 18 08 61 8. Ll 9. 7] vi £l z2 18 9g g5
el ey o Jlee lzee e | sk |2k | 8oL .| o0k |eob | LOb .96 _| 26 6 |68 |88 _loeg
ax | @ 8L L G9S | US | Ul | PO | BY | Pd To| U8 S| M %] 2L | ON | 9N Z nl A |8 B w
vs £S 28 1S 08 (14 14 v ot 14 44 tF v N4 or 6€ 8¢ 18
v8 08 .| 62 o SL | € | 0L _| 99 _9¢c9 .| 65 _| 65 .| o5 _.tses _lzs _| s |8 _|sv |lov |6
i) g | 88 | SY ©| 9D w| PO | UZ ® ND o IN @ 00 | 31 W UN W 1D m| A B UL @ I8 w e BN w
of SE ve €€ 43 LE o¢ 62 8z 1z 9z 14 ¥Z £z (44 1z 0Z 6L
or 5'SE - ze o Le o 8z NN esSsewitio0}e amalejod aplapeusg m.vN N £z N
Iy D ol 8§ Wl d Ll 18 ® W o S e A Y P[] . N Sl BN o
8l Ll 9l 5l " £l Set ooy H LRl o 4} L
0z BL ol 9 o Vb ol T O M 3¢9 6 .| 2
aN d o0 O [ N ©o 9 & 98 © jooquuis | weumnebouospyeig 8 wWw| N o
0L 6 8 L 9 g — N 21 ¥ £
loquisg © Ayapebauosyoe)g
5 i y
z 5 1 L
jejobwooly
(mA) T N F\ FY)) (m) JequInu J1WoY TALNTISIA ) )
8l ) 9l Sk 14 £l 14" Ll (0] 6 g l 9 g v £ 4 !
FLININITI NVA 139VL IMIIGOIMIL FI3 -€ TFGVL | SLINIINTT3A 40 F19VYL DIdOHN3d IHL € 31gvL
. 0Z/Z¥e0lL (z 193s0R1A)

JINFHD ‘3ddVHMSNILIM 3S3ISId




bility/ Toenemende oksiderende vermoé
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TABLE 4A: STANDARD REDUCTION POTENTIALS
TABEL 4A: STANDAARD REDUKSIEPOTENSIALE

Half-reactions/Haffreaksies Ee W
FAg)+2e" = 2F +2.87
Co*+e - Co* +1,81
HaOp+ 2H +260 = 2H,0 +1,77
MnO ; +8H* +56- = Mn®*+4H0 + 1,51
Chig)+2¢= . 20 +1,36
Cr:0 ;‘ +14H* + B = 20r* +7H0 +1,33
Ox(g) +4H" +4em = 2H0 +1,23
MnOz+4H" +260 — Mn? +2H,0 +1,23
P#*+2ec -~ Pt +1,20
Brf)+2e- = 2Br +1,07
NO, +4H"+3s = NO{g)+2H,0 | +0,96 "
Hg* +2e~ = Hg(l) +0,85 Qo
Agt+es =~ Ag + 0,80 E
NO, +2H'+e — NOJfg)+HO | +0,80 g
Fe*+e — Fe? +0,77 3
Oufg) +2H + 26 = H0: + 0,68 5
lb+2e" = 2 +0,54 @
Cut+e = Cu +0,52 'g
SO;+4H +4e -~ S+2H0 +0,45 B
2H0+ 0y + 46" — 4OH +0,40 g
Cu*+2 -~ Cu +0,34 %
S0 4 +2e - SOAQ)*2HO | +0,17 8
c+e - Cw +0,16 &
sn*+2ec -~ Sn* +0,15 %
S+2H' +2e - HS(g) +0,14 Q
H 4260«  Hig) 0,00 b~
Fe*+3e - Fe ~0,06 &
Pb* +2¢ -~ Pb -0,13 F
Sn*+2¢ = 5n -0,14 L
N +2e¢ « Ni -027 o
Co*+260 = Co -0,28 ‘D
Cd* +2 .~ Cd - 0,40 o
C*+e = C° -0,41 o
Fe**+2e~ -~ Fe -D,44 o
Cr*+3e = Cr -0,74 £
i +2¢ = Zn -076 b
2H0+2e0  ~  Hig) +20H -0,83 g
C*+2ec = Cr - 0,91 c
Mn® +2e~ = Mn ~1,18 -
AP +3e = Al - 1,66
Mg*+2e - Mg ~ 236
Na*+e -~ Na -271
Ca*+2e -~ Ca -2,87
S*+26 - Sr - 2,89
Ba*+2e~ -~ Ba -2,90
" Cst+e - Cs ~2,92
K+e = K -293
Lit+e = Ui -305
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TABLE 4B: STANDARD REDUCTION POTENTIALS
TABEL 4B: STANDAARD REDUKSIEPOTENSIALE

A
Half-reactions/Halfreaksies Ee W)
Lt+e = Li -3,05
K+e - K -293
Cs'+e = Cs -292 ]
Ba*+2%¢ .~ Ba -2,90 s
S*+2e -~ &r -2,89 § |
Ca*+2¢ . Ca - 2,87 D |
Na*+e" = Na -271 :
Mg* +2e- ~ Mg -236 T
A +3e . Al -~ 1,66 §
Mn*+2e =~ Mn -1,18 O
C*+26 . Cr -0,01 2
2H,0+26 — Hafg)+20H | -0,83 'g
In*+2a -~ Zn - 0,76 o
Cr*+3e -~ Cr -0,74 ©
Fe*+2e° ~ Fe - 0,44 S
Crl*+e . Cr -0 &
C+2 - Cd - 0,40 s
Co*+2e” - Co ~0,28 el
N?*+2¢ = Ni -0,27 b
Sn*+2e - 8n -014 o
Pb*+2e _ Pb -013 E
Fe*+3e - Fe - 0,08 «
2H +2e . Halg) 0,00 ga
S+2H +26 - HyS(g) +0,14 S
Sn*+2e- - Sn? +0,15 3
Ci+e - Cu +0,16 'g
S0 i- +4H +2e = SOA(g)+2H0 | +0,17 g)
Cu*+2e = Cu +0,34 ‘B
2H0 + O, + 4e” 40H- +0,40 g
80;+4H" +4e- = 8S+2H0 + 0,45 E
Cur+te — Cu +0,52 £
L+2 . 2~ +0,54
OAg)+2H +2e~ .. HO; + 0,68
Fe*+e¢ = Fe* +0,77
NO5 +2H'+e = NOAg)+H0 + 0,80
Ag'+e = Ag +0,80
Hg* +2e~ ~ Hg{h +0,85
NO3 +4H"+3s — NO@)+2H0 | +0.96
Brff)+2e = 2Br +1,07
Pt*+2e o Pt +4,20
MnOg+ 4H* + 2e- = Mn?* +2H,0 +1,23
OCofg) +4H* +46= = 2HO +1,23
CroZ 414 +6e = 2CHTHO | +1,33
Clig)+2e- - 20r +1,36
MnO ; +8H* + 5 Mn?* + 4H;0 +1,51
HoOp + 2H* +2e —~ 2H0 +1,77
Co*+es - Co* + 1,81
Fig)+2e- = 2F +2,87
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